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The result of “U.S. Image of Japan 2022/2023”

* Figures may not add to 100% in total as they are rounded.

I. Japan-U.S. relations II. Reliability as a partner

the United States

III. The most important partner

Yes, 74%

No, 9%

Not sure, 18%

74% say

”they should 
advance them”

Q. What do you think about the current relationship between Japan and the U.S.? Q. How do you rate Japan as a reliable partner of the U.S.?

72% say 

it’s ”friendly”
72% say 

it’s ”reliable”

Country: the United States  Agency: The Harris Poll

・General Population：1,001 adults chosen at random were surveyed online from Dec. 16-28, 2022.

・Opinion Leaders：200 leaders in the federal government, large businesses, news media, organized labor unions, religious organizations, and 

academia were surveyed by telephone from Dec. 14, 2022 – Feb. 10, 2023

95% say

it’s “friendly”

IV. “Free and Open Indo-Pacific (FOIP)”

General Population Opinion Leaders

Q. Which country in Asia, or nearby country, do you think is the most important partner 

of the United States? 
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Q. Do you think the U.S. and Japan should 

advance efforts towards realizing a “FOIP”?

General Population Opinion Leaders

Opinion LeadersOpinion Leaders

”Japan” ranks
1st in Asia


